

“青”尽全力 守护家园

海口已组织超1.2万人次青年志愿者投身灾后恢复

本报9月9日讯(海口市融媒体中心全媒记者周慧)“大家加把劲,先砍树木末枝,再砍树木主干……”9月9日清晨6时许,海口市国兴大道路边,一群身穿志愿马甲的青年志愿者们通宵清障,全力以赴保障道路恢复通行。

“忙活一晚上,终于恢复了道路畅通,也收获了一个难忘的夜晚。”青年志愿者黎处之一边擦着脸上的汗水,一边看着通宵清障的成果感叹道。据了解,黎处之并不是此次清障工作的

工作人员,而是半路上毛遂自荐的“路人甲”。

8日晚上9时许,团市委组织志愿者们到国兴大道开展清障工作,路过此地的黎处之也想参与其中。不曾想这一突如其来,让他和其他志愿者们一同从夜晚忙到了清晨。“这是我们的家园,这几日一有机会,我就会参与到清障工作中。”黎处之说。

据了解,台风“摩羯”过后,海口青年志愿者积极参与灾后恢复,其中有不少“父子档”“夫妻档”“朋友档”的身影。他们用行动号召身边人从小事做起,共同参与灾后恢复工作。

“妈妈,我也要参加。”8日下午,海南控股团委志愿服务队组织100名公司干部职工志愿者参与海口美兰国际机场区域清扫清障工作,年仅9岁的职工子女倪妮好主动报名,成为一名

“小志愿者”。现场,她干劲十足,有时用耙子聚拢树叶,有时拖着树枝送到清运车上。

“从接到通知,到抵达清障现场,我们仅用了1个小时。参与灾后恢复志愿服务,我们义不容辞。”倪妮母亲梁琪璐是海控全球精品免税城的职工,同时也是一名有16年党龄的党员。她告诉记者:“我们要身体力行地为孩子和身边人做好表率,用实际行动为家园建设做贡献。”

“台风‘摩羯’过后,我们迅速发动此前储备的70多支青年志愿者队伍,按照就近就近原则进行属地化管理,陆续投入灾后恢复一线,开展道路清障、应急物资发放等工作。”团市委志愿服务与社会工作部部长林威表示,3天来,海口共组织超1.2万人次青年志愿者投身灾后恢复,为海口灾后恢复贡献青年志愿力量。

海口45所学校顺利复学复课

本报9月9日讯 根据市三防指挥部研究同意,全市各中小学校和中职学校于9月9日至9月11日分批复学复课。根据市教育局统计,截至8日晚,全市共有45家学校恢复供水供电,于9日顺利复学复课。全市幼儿园将于9月12日复园。

9日上午7点,海口市滨海第九小学学生在家长的护送下,陆续抵达学校,集中参加升旗仪式。“亲爱的同学们,生活中有许多挑战需要面对,让我们以积极乐观的心态面对挑战。”升旗仪式上,学校通过国旗下讲话,向孩子阐述台风情况以及国家和无数志愿者的守护情形,引导孩子心怀感恩、积极乐观地面对生活。

为保障顺利复学,海口各学校全面开展校园安全隐患排查和清洁消杀,重点检查校舍、围墙、电气线路、教育教学设施和饮用水安全等,发现问题及时整改,确保校园安全无隐患。与此同时,积极动员教师参与校园恢复,学生志愿者、家长志愿者和社会爱心人士纷纷报名走进校园协助灾后恢复。

市教育局相关负责人表示,全市教育系统迅速投入到灾后恢复工作中,确保校园安全、整洁、有序。各学校将联合交警部门加强校园周边道路的交通疏导,关注留守儿童、困境儿童等特殊群体的生活和学习,加强心理健康教育,帮助学生尽快适应校园生活。

(肖卫香)

消防车来送水 居民们笑开颜

本报9月9日讯(海口市融媒体中心全媒记者高潮)“谢谢你们送水来,解了燃眉之急。”9月9日,一辆消防车变身“送水车”开进位于新埠岛的碧桂园·滨海国际君临湾小区,业主纷纷下楼接水。清澈的水从消防车里“哗哗”地流出,开心笑容挂在业主的脸上。

“这里排队,两边都可以接水”“别着急,一个来个,都能接上水”……来自海口市美兰区消防救援大队海口消防救援站的消防员陈武扶着水盆,只听见“哗啦啦”的声音,一盆水不一会儿就装满了,紧接着又是一个水桶递到他手里。另一边,其他消防员正提着水带不停地注满一个个盛水容器。“家里有个月8个月的小宝宝,急需用水。”业主赵女士忙带来一个婴儿洗澡盆前来装水。“感谢及时送水,解决了生活用水问题。”小区业主牟女士表示,将进一步节约用水,如洗脸、洗菜后的水将储存起来冲厕所。

“从昨天开始,消防车连着给海甸岛和新埠岛多个片区的群众送水,听着声声‘谢谢’,心里暖暖的。”海口消防救援站有关负责人表示,该小区送水结束后,他们将赶着去下一个小区,以更好地保障群众基本生活用水。

齐鲁制药捐百万元 用于台风灾后恢复

本报9月9日讯(海口市融媒体中心全媒记者王子豪)9月9日,齐鲁制药向海口市慈善总会捐赠人民币100万元,专项用于海南地区“摩羯”台风灾后恢复工作。当天下午,记者从海口市慈善总会获悉,总会已收到来自齐鲁制药的100万元善款,将妥善用于灾后救助和恢复工作。

9月6日,台风“摩羯”横扫全境,横扫全城,位于海口国家高新区药谷工业园的齐鲁制药海口生产基地同样受到严重侵害。记者了解到,在省市相关部门、园区协助以及企业全体员工的共同努力下,齐鲁制药海口生产基地已迅速完成灾后厂区清理、修复工作,并有序安排生产车间恢复生产。“目前,公司生产经营已回归正轨,正开足马力确保临床急需药品供给。”齐鲁制药(海南)有限公司董事长刘文民说。

“台风过后的城市满目疮痍,身处其中的我们责无旁贷。”刘文民告诉记者,齐鲁制药在海南扎根近20年,发展历程离不开省市一如既往地关心、帮助与支持,更离不开海南人民的厚爱。“未来我们将积极承担更多社会责任,以点滴行动汇聚社会正能量,为海南医药产业高质量发展贡献更多力量。”据了解,近年来,齐鲁制药(海南)有限公司依托齐鲁药物研究院海南分院建设了一系列技术平台,建厂以来累计投入近14亿元用于研发,目前已成功上市61个产品,获得86项发明专利,在研品种80多个。

工行海南省分行向海口捐赠物资

本报9月9日讯(海口市融媒体中心全媒记者陈晓洁)9月9日,中国工商银行海南省分行向海口市台风灾后恢复指挥部捐赠救灾物资交接仪式在海口美兰国际机场举行,捐赠的300台油锯将用于海口台风灾后恢复工作。

当天的交接现场,中国工商银行海南省分行党委书记李鹏介绍,台风过境后,该行了解到路上倒伏树木较多,于是通过中国工商银行浙江省分行的协调帮忙,直接联系浙江厂家采购一批油锯,在海南航空的协助下,搭乘最近的航班抵达海口,为海口灾后恢复贡献一份力量。

工人文化宫、工会驿站免费开放

本报9月9日讯(海口市融媒体中心全媒记者周慧)“这里有水有电有网络,且免费开放,实在是太暖心了。”9月9日,带着孩子到海口市工人文化宫5楼给手机充电的市民秦湘点赞道。

9月8日12时,市工人文化宫通过微信公众号对外发布公告:海口市工人文化宫目前已恢复正常供电及网络连接,有休息、用电用网需求的市民朋友,可前往5楼。消息一出,便吸引众多市民群众前来,这里俨然成为一处“避风港湾”。

“家里水泵坏了,我们带着孩子来这里冲个凉。”9日上午,梁鹏飞带孩子来洗澡、充电,并分享到朋友圈。现场,有市民化身志愿者,引导大家到各个休息室休息。

“为帮助更多有需要的人,我们将10余间带有空调的房间对外开放,免费提供充电、无线网络、热水、冲凉等服务。”市工人文化宫主任张晓波介绍,开放当天服务市民群众超300人次,“只要市民群众来,就会提供休息的地方,尽可能地满足大家的需求。”

记者走访了解到,除了市工人文化宫,海口工会驿站也纷纷行动起来,为户外劳动者提供矿泉水、手机充电等服务。“部分商场在台风过后就营业了,大家纷纷去充电,外卖订单明显增多。”9日下午,外卖员梁鹏飞来到位于新城吾悦广场的龙华区椰海商圈职工活动中心(工会驿站)给手机充电,“驿站吸引许多市民充电,但大家看着我急送外卖,纷纷让我优先,感觉非常暖心。”

“我们组织正常供电的工会驿站主动服务,特别是对奋战在一线的职工和志愿者等,为他们做好后勤保障,撑起‘避风港’。”海口市总工会常务副主席刘川海表示,市总工会积极组织全市各级工会全力以赴投身一线做好灾后恢复,用爱心和行动传递“娘家人”的温暖。

大家互帮互助,才能尽快恢复生产

琼山区云阁村花田里的温情事

本报9月9日讯(海口市融媒体中心全媒记者赵汶 特约记者许晶亮)“老袁,在吗?你的发电机借我用用,我家的苗圃需要浇水。”9月9日中午,琼山区云阁镇云阁村花农周荣兰走进乔木种植户袁娟家,向其借用发电机。

“发电机在机井旁,现在给你取。”正忙着扶正倒伏灌木的袁娟闻言,立即带着周荣兰取发电机,“您慢慢用,我不着急。”

受台风“摩羯”影响,云阁村道路受阻,300余户花农向云阁村党总支书记杜世河主动“请缨”,加入道路清障中。“在云阁村种植花卉10多年,对这里特别有感情。”花农袁典冲说,花农纷纷抄起自家工具前往各自村主村之路,与当地党员、群众一起,打通出行之路。

路虽通了,可5000多亩花卉苗木基地仍面临着倒伏、灌溉等问题。看着被刮倒的花卉苗木,杜世河心疼不已,他为花农联系到3台吊车和1部铲车,发动群众一起帮花农扶正高大的苗木。

“慢点,先扶正树木,再把铁杆放好。”当天下午,在袁典冲的苗木基地,一台吊车正利用吊钩将一棵高大乔木扶正。一旁,村民黎传利正指导其他村民固定好扶正的苗木。黎传利说,多年来,云阁村的花农与村民始终互帮互助,宛如一家人,无论谁遇到困难,大家都会“搭把手”。

此外,杜世河积极协调村“两委”干部、乡村振兴工作队队员等,与部队官兵一起对村内影响电力恢复的树木进行清理,确保电力抢修不受影响,早日通电通水。“大家互帮互助,才能尽快恢复生产。”杜世河说。



感谢你们,辛苦了



①9月9日,部队官兵在海口文体中心北路席地而坐用餐。

②老兵和战友在清障现场相逢,一起装运清理出来的树枝。

③海口青年志愿者连日来纷纷走上街头参与道路清障。

海口市融媒体中心全媒记者 石中华 康登淋 周慧 摄

这一刻,心相连情相依

——退役老兵和战友相逢灾后恢复现场

本报9月9日讯(海口市融媒体中心全媒记者邢晓霞 特约记者萧海山)“我们一起抬”“好样的”……9月9日上午,位于海口长堤路骑楼老街市民游客中心旁的辅道,龙华区中山街道工委书记、退役军人罗杰和前来支援海口灾后恢复的某部队分队代理连长傅正联合将清理出来的树枝装车后,罗杰有了一瞬间的错觉,仿佛回到了与战友共同战斗的日子。

这几日,傅正和其他官兵奋战在灾后恢复一线,每天忙到凌晨一两点,短暂的休息后又开始行动。记者现场看到,不少官兵衣服湿了又干、干了又湿,手上都是水泡或被蚂蚁叮咬的肿包,而这丝毫没有

动摇他们支援群众灾后恢复的坚定决心和干劲。

“人民群众最需要我们的时刻,我们将义无反顾。”傅正告诉记者,将持续发扬不怕吃苦、连续作战精神,全力支援椰城人民做好灾后恢复工作,守护人民幸福安宁。

“一个是饱经磨砺的老兵,脱下军装,本色不改;一个是蜕变成成长的新兵,携手并肩,相遇在此。相信众志成城,一定能打赢灾后恢复攻坚战。”中山街道工委书记杨再东介绍,在子弟兵及人民群众的支援下,街道7日已实现辖区灾后主干道全部打通。

“感谢你们的辛苦付出”

市民赞部队官兵休整后“干净”离开

本报9月9日讯(海口市融媒体中心全媒记者陈晓卓)“休整不到一小时,他们又出发救灾,还悄悄留下了100元。”9月8日中午,一队参与台风灾后恢复工作的部队官兵,在海口滨海大道清障后向就近的红燕堂酒店借了一片空地临时休整。离开时,这群“最可爱的人”不仅将休息区域打扫干净,帮酒店清理了树枝树叶,还悄悄在桌上放了100元。

8日中午,60名参与灾后恢复工作的部队官兵来到红燕堂酒店,询问是否能借用一片空地休息用餐。酒店总经理符海得知后,邀请他们到酒店大堂歇脚,却遭到拒绝。“他们坚持在空地休息,我们担心热,建议他们到员工用餐处休息。”符海说,官兵自己带着盒饭、水,婉拒了酒店的其他邀请。

酒店工作人员再次回到官兵休息的地

方时,发现他们已悄然离开,用餐处已打扫,桌上放着一张百元钞票,酒店空地附近的树枝树叶也被清理干净。“人民子弟第一时间投入救灾工作,我们提供了一个休息场所,他们却留下了100元,坚持不拿群众一针一线,不给百姓添‘麻烦’,我们都非常感动。”符海说。

“致敬最可爱的人,感谢你们的辛苦付出”“希望人民子弟兵在救灾工作中注意安全,平平安安”“真心想说一句谢谢”……符海将当天的事整理成文字发到朋友圈后,引来许多人点赞关注,一条条评论如同暖流,表达着对子弟兵的感谢与祝福。